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COMPROMISO DE HONOR
Yo, al firmar este compromiso, reconozco

que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o
esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal
del aula, junto con algln otro material que se encuentre acompafidndolo. No debo, ademas, consultar
libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso
no copio ni dejo copiar".
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10.
11.

Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la VERSION

0 del examen.

Verifique que el examen consta de 20 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es de 0,50 puntos.

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 2 horas.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.

Utilice |apiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente casillero

tal como se indica en el modelo.

Si estd permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.




1.

De las siguientes proposiciones:

I. La quimica es una ciencia tedrica

Il. La quimica estudia la ciencia y la energia

[ll. La quimica estudia los cambios de energia relacionados con la materia.
IV. La quimica es una ciencia experimental

Son correctos:

A Lyl
B. Iyl
C. liylv
D. llyIV
E. Iyl

Identifique la afirmacidn correcta sobre el legado de Bohr

En el estado fundamental los electrones pueden presentarse como excitados.

Los atomos gases nobles tienen ocho electrones en su nivel externo de energia.

La teoria de Bohr proponia que los electrones se mueven alrededor del nucleo en orbitas circulares.
El electrén en un estado excitado ha perdido una cantidad de energia.

Bohr a partir de sus experimentos, dijo que los electrones eran particulas y se movian como ondas.
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Los siguientes eventos sucedieron en la fiesta de fundacidn del cantdn Vinces, Los Rios, Ecuador (29 de junio
de 1764): los bote de las regatas emitian gases de combustion; la arena riberefia se removia con el caminar de
los visitantes; las paredes de las casas se pintaron de color verde, rojo y amarillo; las guirnaldas se
confeccionaron a mano; hubo quema de castillos; se quemaba lefia para cocer los tamales; el tipico guarapo
se envasaba en pequefias botellas de vidrio; en la noche hubo una pequefia garda; una maquina medio rara
extraia el jugo de la cafia, los soldados con sus fusiles efectuaban disparos al aire como rafagas y; en los
fogones se asaba el muchin de yuca infaltable en las mesas vincefias.

Marque la alternativa que presente el nimero correcto de cambios fisicos y quimicos del evento.
A. Existen 8 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.
Existen 7 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
Existen 6 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.
Existen 5 cambios fisicos y 6 cambios quimicos.
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Existen 4 cambios fisicos y 7 cambios quimicos.

¢Cuantos elementos, compuestos y mezclas tenemos en el siguiente listado de sustancias?

Acero; oro de 24 quilates; un pétalo de rosa; hoja de papel bond; agua destilada; bario; dxido de azufre;
celulosa; medalla olimpica de oro; ozono; un monopod; lefia; letrero de nedn; tinta vegetal; nobelio; torio;
vinagre; cerdmica; cemento; carbonato de sodio.

Existen 4 elementos, 4 compuestos y 12 mezclas.
Existen 4 elementos, 6 compuestos y 10 mezclas.
Existen 5 elementos, 4 compuestos y 11 mezclas.

Existen 4 elementos, 5 compuestos y 11 mezclas.
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Existen 5 elementos, 3 compuestos y 12 mezclas.


http://www.fullquimica.com/2010/08/materia.html

5. Determine los numeros de oxidacidn del fésforo en las especies quimicas a continuacién, y escoja de las
afirmaciones siguientes, la incorrecta: ién fosfuro; fosforo tetra atémico; ién fosfato; fosfamina.

Tenemos 2 especies en que el fésforo presenta carga negativa.

En una especie el fésforo es neutro.

En el idn monoatémico, su nimero de oxidacidn es -3.

La sumatoria de todos los nimeros de oxidacion del fésforo, es igual a + 5.
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El oxigeno presenta mayor numero de oxidacion en el ion poli atémico.

6. Los cuatro numeros cuantico del dltimo electrén del i6n X3 son (4, 1, +1, -1/2). Por lo tanto, podemos asegurar

que:
A. Elelemento X es el argén.

B. Elelemento X es el cinc.

C. Elelemento X pertenece a los nitrogenoides.
D. Elelemento X es un halégeno.

E. Elelemento X es un elemento de transicion.

7. Dada la siguiente ecuacion quimica: CdS+ yodo molecular + HC{ & CdCé + HI + azufre octoatdmico

Igualarla por el método de 6xido-reduccién y determinar el enunciado incorrecto:

El azufre se oxida.

La suma de los coeficientes estequiométricos de los productos es 14.
El coeficiente estequiométrico para el dcido yodohidrico es 16.

El agente oxidante es el yodo molecular.
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La suma de los coeficientes estequiométricos de los reactantes es 32.

8. De los argumentos a continuacion sobre el descubrimiento de las particulas subatdmicas en el dtomo, es
incorrecto que:

Chadwick descubrid los neutrones.

Millikan en el experimento de la gota de aceite descubre los protones.

Rutherford descubre las particulas alfa, beta y gamma.

El tubo de rayos catédicos empleaba una fuente de poder con voltajes muy elevados.
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Los rayos catddicos podian mover una rueda de paletas porque poseian masa y carga.



9. Analice la siguiente cadena carbonada y luego marque la alternativa que presente el enunciado
correcto sobre la misma:

H3C — CH—HsC CH2 — HsC

I |
H3C~ CH-CH2 — CH; — C=CH,

El nombre es 2,3-dimetil-6-etil-hepteno.

La cadena no presenta carbonos terciarios.

La cadena principal o la mas extensa se denomina octano.
El nombre es 5,6-dimetil-2-etil-hepteno.

El nombre es 2-etil-5,6-dimetil-hepteno.
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10. ¢Cudl de las siguientes sustancias tiene el mayor nimero de atomos?
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100 g de acido sulfurico.

100 g de dxido vanadico.

100 g de acido clorhidrico.
100 g de hidruro tilico.

100 g de hidréxido de uranio.

11. ¢Cudntos mL de acido muriatico (acido clorhidrico) se necesita para preparar una disolucién 0,5 normal en un
matraz de 0,5 L? Datos: densidad = 1,19 g/cm?y 37% de concentracion.
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10,25 mL.
20,72 mL.
41,42 mL.
17,50 mL.
1 litro.

12. Marque la alternativa incorrecta relacionada con las leyes de los gases ideales.
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En la ley de Boyle la temperatura permanece constante.

En la ley de Boyle la relacién entre el volumen y la presidn es inversamente proporcional.
La constante universal de los gases posee un valor de 0,082 atm*L*K1/mol

La ecuacion de la ley de Charles es V1*T1=V,*To.

La ecuacidn de la ley de Gay Lussac es P1/T1=P,/T>.



13. Analizar las siguientes reacciones a continuacion:

I.  HBrag+ Mg (ss > MgBraaq + Ha
I. CaCOs3 al calor produce oxido de calcio y diéxido de carbono.
M. H2S(aq) + Ca(OH),—> CaS + 2 HOH.
V. La propanona arde produciendo didxido de carbono y agua.
V. Zinc reacciona con el sulfato de cobre produciendo sulfato de zinc y cobre.
VI. Ag+ HNO; - AgNO; + H,

Luego marque la alternativa con el enunciado que presente el tipo de ecuacidn correcto.

Tenemos 3 ecuaciones de simple desplazamiento.

Tenemos 2 ecuaciones de combustidn.

Tenemos 3 ecuaciones de doble sustitucion.

Tenemos 1 ecuacion de neutralizacién y 2 ecuaciones de sustitucion simple.
Todas las ecuaciones son de tipo redox.
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14. Elija la respuesta correcta que corresponda con el tipo de nomenclatura:

Formula Tradicional Stock
A. | AusSs3 Sulfuro aurico Sulfuro de oro (lll)
B. | FeFs Fosfuro Férrico Fosfuro de hierro (lll)
C. | PbH; Hidruro Plumbico | Hidruro de plomo (Il)
D. | SnO; Oxido Estannoso | Oxido de estafio Il
E. | Ni2Os3 Oxido niqueloso | Oxido de niquel Ill

15. Un gas ejerce una presion 1140 torr a 20°C ¢ Cual es la temperatura, si aumenta en un 20% la presiéon?

A. 78,6°C
B. 241,66°C
C. -28,83°C
D. 351.6°C
E. -25,76°C

16. Al balancear por el método de ion—electrén la siguiente semiecuacién quimica, marque la alternativa con la
respuesta correcta de las diferentes opciones.

As406 - As 043_

La suma de los coeficientes estequiométricos de los reactivos es 10.
En los productos tenemos 10 moléculas de agua.

A

B

C. Reaccionan 20 cationes H".

D. Lasumatoria de todos los coeficientes de la ecuacion es 35.
E

La sumatoria de todos los coeficientes de la ecuacion es 39.



17.

18.

19.

20.

El sulfato de amonio, un fertilizante importante, se puede preparar por la reaccion de amoniaco con 4acido
sulfarico. Plantee la reacciéon y calcule el volumen de amoniaco necesario a 42°C y 15.6 atm para reaccionar
con 87 g de H,S0O, al 85%.

1.5 L Amoniaco
2.5 L Amoniaco
3.5 L Amoniaco
4.5 L Amoniaco

mooOw >

5.5 L Amoniaco

El etanodiol (mas conocido como etilenglicol), es un aditivo que se usa como anticongelante cuya densidad es
1,11 g/mL a 252C. Una solucion que se prepard agregando 150 mL etanodiol a 500 mL de agua. éCual es el
porcentaje masa del etanodiol en la solucién?

A. 24,98 %.
B. 9.38%.
C. 21.28%.
D. 95%.

E. 86,02 %.

Una muestra de 5,895 g de magnesio se disolvié en 500 mL de disolucién 2,5 M de HC/. Si se obtiene cloruro
de magnesio e hidrégeno molecular como productos, al plantear y equilibrar quimica, marque la alternativa
gue presente el enunciado incorrecto:

El magnesio es el reactivo limitante.

Se producen 22.4 g de cloruro de magnesio.
No reaccionan 17,86 g de acido clorhidrico.
Solo reaccionan 17,86 g de acido clorhidrico.
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Sélo reaccionan 0,48 moles de acido clorhidrico.

Una gota de acido fosférico ocupa un volumen de 3,2*10°® m3; si su densidad es 1,88 g/cm3, marque el literal
correcto que indique el nimero de atomos de hidrégeno contenidos en dicha gota.

1,11 x 102! 4tomos de O.
3,7 x 102! 4tomos de H.

1,11 x 10%! 4tomos de H.
2,54 x 10%! 4tomos de H.
3%6,022 x 1023 4tomos de H.
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